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ACTA nº 1/2009

      Aos quinze dias do mês de Janeiro do ano de dois mil e nove, reuniu 
em  sessão  ordinária,  pelas  vinte  e  uma  horas,  a  Assembleia  de 
Freguesia de Maiorga, com a seguinte ordem de trabalhos:

           Ponto 1 – Período antes da ordem do dia; 
           Ponto 2 – Informações;
           Ponto 3 -  Discussão e aprovação do Orçamento para 2009;
           Ponto 4 -  Revisão Orçamental;
           Ponto 5 -  Período destinado ao Público.

      O  Sr.  Presidente  da  Assembleia  de  Freguesia  deu  início  á 
Assembleia,  agradecendo  a  presença  de  todos.  De  seguida  o  Sr. 
Presidente solicitou a um dos membros da Assembleia,  que tomasse 
lugar  na  mesa  da  mesma,  em  virtude  da  ausência  do  segundo 
secretário.  Tomou  então  lugar  na  mesa  da  Assembleia  o  Sr.  João 
Vitorino,  membro  da  Assembleia  de  Freguesia,  eleito  nas  listas  do 
Partido Socialista
    O Sr. Presidente leu depois em voz alta a acta número três de dois mil 
e oito e colocou a mesma á discussão da Assembleia.  Não havendo 
intervenções, por parte dos membros da Assembleia, o Sr. Presidente, 
colocou a acta número três de dois  mil  e  oito  á votação,  tendo sido 
aprovada a acta da reunião anterior por unanimidade

   Passou-se então ao ponto 1;
   Periodo antes da ordem do dia.
      O  Sr.  Presidente  da  Assembleia  dirigiu-se  aos  membros  da 
Assembleia de Freguesia, no sentido de lhes dar a palavra.
       Não havendo inscrições por parte dos membros da Assembleia, o 
Sr. Presidente passou ao ponto dois. 

    Ponto 2;



    Informações.
    O Sr. Presidente da Assembleia deu a palavra á Sr.ª Presidente da 
Junta.
    A  Sr.ª  Presidente  da  Junta,  cumprimentou  os  presentes  na 
Assembleia  e  pediu  desculpa  pelo  atraso  na  marcação  da  mesma, 
fazendo de seguida um relato sobre o trabalho desenvolvido pela Junta 
durante o período decorrido desde a última Assembleia de Freguesia. 
Começou  por  se  referir  ao  “Içar  da  Bandeira  da  Eco-Escola”  que 
decorreu na Escola Primária da Maiorga, salientando a grande aderência 
da comunidade.  A Sr.ª.  Presidente referiu  que estiveram presentes a 
Sociedade Filarmónica Maiorguense e o Agrupamento de Escuteiros da 
Maiorga. Em representação da Câmara Municipal esteve o Sr. Vereador 
Hermínio,  que  manifestou  o  seu  agrado  com a  enorme presença  da 
população e das várias Associações.
De  seguida  a  Sr.ª  Presidente  fez  referência  ao  segundo  “Içar  da 
Bandeira  da  Eco-Escola”,  na  Escola  Primária  da  Bemposta,  fazendo 
votos para que as escolas consigam manter as Bandeiras. Disse ainda a 
Sr.ª Presidente que a Junta oferece sempre uma lembrança ás crianças 
das escolas, sendo que este ano a lembrança foi uma moldura com o 
Pai Natal.
 A  Sr.ª  Presidente,  informou  ainda,  que  a  Junta  de  Freguesia,  tinha 
também participado nas “Tasquinhas”, realizadas na Maiorga, pagando a 
animação das mesmas.
Prosseguiu, informando a Assembleia, da assinatura de um protocolo, 
com o Centro de Bem Estar Social da Maiorga, onde ficou estabelecido, 
que o C.B.E.S. iria disponibilizar  um terreno, situado nas traseiras do 
ATL, para que o estaleiro da Junta, actualmente situado na Rua 1º de 
Dezembro, possa ser deslocado para esse mesmo terreno, bem como o 
pavilhão que se encontra na Eira-das-Chãs. A Sr:ª Presidente continuou 
a sua intervenção, referindo que a Associação Recreativa Maiorguense, 
irá mudar a sua Sede para a Eira-das-Chãs, e pretende por isso, colocar 
á guarda da Junta de Freguesia o seu  Espólio Histórico, pelo que a 
Junta e a A.R.Maiorguense, irão também assinar um protocolo. 
A Sr.ª Presidente, referiu-se depois, ao inicio das obras de restauro da 
ex-Capela  do  Espírito  Santo,  iniciadas  em  simultâneo,  com  as  do 
restauro do Pelourinho, referindo ainda que se irá proceder á reparação 
do telhado da sacristia da Ex- Capela do Espírito Santo, local para onde 
irá  o Espólio Histórico da A. R. Maiorguense. 
Informou também a Assembleia, de que as obras do Lavadouro da Fonte 
de  Cima  estão  quase  concluídas,  faltando  apenas  a  colocação  dos 
gradeamentos em ferro, estando a decorrer também algumas obras no 
Lavadouro de Entre Serradas. Informou ainda a Sr.ª Presidente que o 
executivo  da  Junta,  teve  várias  reuniões  com  os  trinta  e  cinco 



comerciantes que aderiram a iniciativa promovida na época Natalícia. A 
Sr.ª  Presidente  referiu  que  no  dia  do  sorteio  das  rifas,  fizeram uma 
pequena sondagem sobre a iniciativa, e a resposta foi positiva apesar da 
crise, e será, para realizar de novo. 
De seguida a Sr.ª Presidente fez referência á reparação efectuada na 
Ponte  junto  da  antiga  Cofta.  Prosseguiu,  depois  a  sua  intervenção, 
referindo  que  o  executivo  da  Junta,  esteve  reunido  com  os  futuros 
inquilinos da Habitação Social e com os técnicos da Câmara Municipal, 
onde  foram  dadas  algumas  directivas  quanto  ás  requisições  de 
contadores, dizendo ainda que os contratos de arrendamento já foram 
assinados, faltando apenas um certificado. A Sr.ª Presidente expressou 
depois  votos  para  que  em breve  a  Habitação  Social  esteja  ocupada 
pelos respectivos inquilinos. 
A Sr.ª Presidente, informou ainda a Assembleia, acerca de uma reunião 
que havia decorrido na Câmara Municipal, onde se discutiu o problema 
da pobreza envergonhada, com o intuito de sinalizar eventuais casos. 
Pediu  aos  membros  da  Assembleia  para  estarem  atentos  a  este 
fenómeno  e  comunicarem  á  Junta  de  Freguesia  se  tiverem 
conhecimento  de  algumas  destas  situações.  Continuou  a  sua 
intervenção informando que começaram a ser tapados alguns buracos 
das estradas. De seguida a Sr.ª Presidente, referiu-se a duas reuniões, 
onde o assunto debatido foi  o espaço da antiga,  sede da Sociedade 
Filarmónica Maiorguense, referindo, que a Junta de Freguesia, tem já 
um projecto,  para  o  que  se  pretende  fazer  no  referido  local.  A  Sr.ª 
Presidente informou ainda a Assembleia de Freguesia, que o dono da 
casa  que  confronta  com o  referido  terreno,  pretende  ter  um  acesso 
directo para o espaço público. A opinião da Junta é que se deve fazer 
um muro de vedação.
De  seguida  pediu  a  palavra  o  Sr.  José  Fernando,  membro  da 
Assembleia eleito nas listas do Partido Socialista. O Sr. Presidente da 
Assembleia deu então a palavra ao Sr. José Fernando, que perguntou á 
Sr.ª Presidente da Junta, se alguma família de etnia cigana tinha sido 
seleccionada  para  a  Habitação  Social.  A  Sr.ª  Presidente  esclareceu 
então, que nenhuma Família de etnia cigana tinha sido seleccionada, e 
que todos os futuros inquilinos, são da freguesia da Maiorga, á excepção 
de um, que reside na Póvoa, freguesia de Cós.

 Passou-se então ao ponto 3;
 Discussão e aprovação do Orçamento para 2009.
 O Sr.  Presidente da Assembleia deu a palavra á Sr.ª  Presidente da 
Junta.
 A  Sr.ª  Presidente  fez  uma  sucinta  explicação  sobre  o  orçamento 
apresentado, para dois mil e nove.



 Não havendo intervenções por parte dos membros da Assembleia, o Sr. 
Presidente da Assembleia, colocou a proposta do Orçamento para dois 
mil e nove, á votação da Assembleia. Tendo sido o Orçamento para dois 
mil e nove, aprovado por unanimidade.

Passou-se então ao ponto 4; 
Revisão Orçamental.

O Sr.  Presidente  da  Assembleia  deu  a  palavra  á  Sr.ª  Presidente  da 
Junta.
 A  Sr.ª  Presidente  procedeu  a  alguns  esclarecimentos,  sobre  as 
“Modificações ao Orçamento das Receitas”. Não havendo intervenções, 
por parte dos membros da Assembleia, o Sr. Presidente da Assembleia, 
colocou as “Modificações ao Orçamento das Receitas”,  á  votação da 
Assembleia. A proposta apresentada foi aprovada por unanimidade.

           
Passou-se então ao ponto 5; 
Período destinado ao Público.

O Sr. Presidente da Assembleia, dirigiu-se ao público, presente na sala, 
no sentido de lhe dar a palavra.
Pediu a palavra o representante do Movimento Cívico -  Comissão de 
Automobilistas  das freguesias da Vestiaria , Barrio e Cela. Iniciou a sua 
intervenção,  informando  que  tinham  já  angariado  mil  e  quinhentas 
assinaturas para a referida Associação, e a sua luta é contra o modo 
como foi implantada a Rotunda da Fervença, mais precisamente contra 
o facto de não existir um acesso directo na Rotunda, da estrada que vem 
da Vestiaria. Contestam ainda o facto de ter sido abolida a paragem de 
autocarros,  no  sentido  Fervença/Alcobaça,  obrigando,  quem  aguarda 
pelos mesmos, a fazer essa espera no passeio, sem qualquer protecção. 
Prosseguiu a sua intervenção, referindo que a Associação, gostaria que 
a Junta de Freguesia da Maiorga, ajudasse de alguma maneira, a fazer 
pressão para a resolução do problema. Referiu depois que a comissão 
que representa, tinha já enviado um ofício para a Junta de Freguesia da 
Maiorga,  com um pedido de apoio e até á presente data não tinham 
obtido  resposta.  De  seguida  fez  a  entrega  ao  Sr.  Presidente  da 
Assembleia  das cópias  do abaixo-assinado,  e  dos ofícios  enviados á 
Câmara Municipal de Alcobaça e á Junta de Freguesia da Maiorga.
O Sr. Presidente da Assembleia, deu então a palavra á Sr.ª Presidente 
da Junta, que começou por dizer, que era mentira a Junta de Freguesia 



da Maiorga, não ter dado resposta ao oficio enviado pela Comissão dos 
Automobilistas da Vestiaria, Barrio e Cela. A Sr.ª Presidente apresentou, 
perante  a  Assembleia  a  carta  recepcionada  e  a  resposta  enviada,  à 
Associação  dos  Automobilistas  das  Freguesias  de  Vestiaria,  Barrio  e 
Cela, assim como o oficio enviado á Câmara Municipal, em vinte e sete 
de  Junho  de  dois  mil  e  oito,  onde  em anexo  seguia  cópia  da  carta 
enviada pela referida Comissão á Junta de Freguesia da Maiorga. A Sr.ª 
Presidente  referiu  depois  que  o  projecto  da  Rotunda,  esteve  em 
discussão  pública,  e  que  o  mesmo  projecto  teve  uma  apresentação 
prévia,  antes  da  sua  construção.  A  Sr.ª  Presidente  esclareceu,  que 
nessa mesma apresentação, não compareceu ninguém das freguesias 
vizinhas para comentar ou contestar o mesmo, terminando deste modo a 
sua intervenção. De seguida o representante da Associação, voltou a 
manifestar-se para considerar que os autarcas das referidas freguesias, 
não defenderam os interesses dos seus cidadãos.
Não havendo mais intervenções, o Sr. Presidente da Assembleia, tomou 
a  palavra,  agradeceu  a  presença  de  todos  e  deu  por  encerrada  a 
sessão.


